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Právě se Vám dostává do ruky praktická příručka, kterou jistě ocenÍ každý, kdo
pracuje se zvukem a v uplynulých letech časÍo s lÍtostí sledoval naprostou absenci
obdobných publikací u nás.

Zatímco ve světě kráěela zvuková technika mílovými kroky kupředu, izolace od
vyspělých západních zemí, vytvářející stále se prohlubuiící propast technické zao-
sta/osÍi a ztráta kontaktu s vývojem nahrávací techniky ve svěťě měla za následek,
že se k nám dostávalo pouze jakési řešeÍo informací, rok od roku děravější. Za
vzniklou situaci vděěíme do značné míry také ,kvalifikovaným" vedoucÍm kádrům
doplňujÍcím v uplynulých letech nové technické pracovníl<y do nahrávacích, rozhla-
sových, televizních a dalšÍch studií na základě požadavku elektrotechnického vzdě-
lání (docházelo vlastně ke stejným paradoxům, jako kdyby chirurg mÍsto tékařské
fakulty musel studovat elektrotechniku, protože pracuje s etektronickými přístroji).

Důsledkem tohoto neutěšeného stavu je i absence ustátené české terminologie,
a tím i některých pravopisných pravidet. Řada výrazů nemá český ekvivatent buď
vůbec, nebo existuje jen v jakési hovorové formě PoužívánÍ angtických názvů zase
přináší nejen problémy se skloňováním, ale mnohdy i nutnost použÍt mÍsto iediné-
ho slova delšÍ opis.

Po otevření dveří do světové techniky v devadesátých letech se siÍuace sice
hodně zlepšila pokud jde o nabídku vybavení, hranice mezi kvatitou hudební pro-
dukce u nás a na západě však leště dlouho přetrvá, a to nejen dÍky nedostatku
lcvalitních interpretů, aranžérů a producentů, ale i zvukoých mistrů, techniků a
rúzných specn/isÍd pro urěité hudební žánry. K odstranění této bariéry bude za-
potřebí, aby se vytvořila nejen odpovídajÍcÍ vzdětávací síťško/ a studií s praktickou
výukou, ale také, aby byla k dispozici rozsáhlá nabÍdka moderních praktických pří-
ruěek, které by přinášely kromě úzce speciálnÍch témat i přehled záktadních zna-
lostí v tomto oboru.

V posledních letech došlo k velmi rychlému rozvoji technologie pro nahrávací
studia, a tak mají i malá domácÍ a komerční studia na celém světě možnost obsťa-
nt si za zlomek pořizovací ceny obdobné vybavenÍ jako studia profesionátnÍ, a to
z hlediska kvality i komfortu obsluhy (sou tedy schopná produkovat i srovnatelné
snímky). Toto vybavenÍ je však stále složitějšÍ, a protože je koneěný výstedek stále
závislý na schopnostech zvukařů, jak jej dovedou využÍt, je nezbytné mÍt i odpoví-
dající teoretické znalosti, Učebnice ptné teoretických výpočtů však rozhodně nej-
sou tím nejlepším prostředkem pro práci v tvůrčim procesu, jakým práce se zvu-
kem bezesporu je.
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